

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 30123

гр. София, 15.09.2025 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 42 състав, в
закрито заседание на 15.09.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Калин Куманов

като разгледа дело номер **9476** по описа за **2023** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл.88, ал.1 от Гражданския процесуален кодекс (ГПК) във вр.с чл.144 от Административно-процесуалния кодекс (АПК).

Постъпила е жалба от Н. С. Д., гражданин на Р. федерация, [дата на раждане], подадена чрез адв.И., против Отказ на виза от 11.09.2023 г. по негово заявление Т. от 10.08.2023 г., издаден от Консулско длъжностно лице в ЗП в Посолството на РБългария в [населено място], У..

По делото е постановено Решение № 4071 от 06.02.2025 г. За връчване на препис от същото е изпратено съобщение до адв.В. И. И. като пълномощник на жалбоподателя. Съобщението е връчено на 20.02.2025 г. на адв.К. О. – колега от кантората.

Като е взел предвид, че такъв начин на връчване не е предвиден в АПК и в ГПК, Съдът е разпоредил да се изпрати ново съобщение, което да се връчи или лично на адв.И., или на лице, което работи за същия или му сътрудничи, което качество да се отбележи в съобщението.

За връчване на препис от съдебното решение е изпратено съобщение до адв.В. И. И. като пълномощник на жалбоподателя. В съобщението са вписани дадените от Съда указания по начина на връчване - съобщението да се връчи или лично на адв.И., или на лице, което работи за същия или му сътрудничи, което качество да се отбележи в съобщението. Съобщението е връчено на 05.06.2025 г. отново на адв.К. О. – колега от кантората.

По силата на чл.51, ал.1 от ГПК, приложим по препращане от чл.144 от АПК, връчването на адвокат става лично в неговата кантора или на всяко място, където той се намира по служба; връчването в кантората може да се извърши на всяко лице, което работи или сътрудничи на адвоката; при удостоверяване на връчването връчителят посочва името и качеството на получателя.

В случая връчителят не е спазил реда за връчване на съобщението за постановения съдебен акт. Връчителят не е спазил и изрично дадените му указания по начина на връчване, като е връчил адресираното до адв.И. съобщение нито лично на адвоката, нито на лице, което работи за същия или му сътрудничи, а отново го е връчил на адв.К. О. – колега от кантората.

По този начин връчителят Р. А. Б. – призовкар при Административен съд-гр.В., е извършил

нарушение по чл.88, ал.1 ГПК. Нормата предвижда Съдът да налага глоба на връчител, който е връчил неправилно съобщението, не е удостоверил надлежно връчването или не е върнал своевременно в съда разписката за връчването или който не е изпълнил други нареждания на съда във връзка с връчването. В случая връчителят неправилно е връчил съобщението, и едновременно с това не е изпълнил изрично дадените му нареждания от Съда във връзка с връчването, а именно - съобщението да се връчи или лично на адв.И., или на лице, което работи за същия или му сътрудничи, което качество да се отбележи в съобщението. Не е изпълнено нито едно от тези указания, изрично вписани в изпратеното за връчване съобщение.

Това налага на връчителя Р. А. Б. – призовкар при Административен съд-гр.В., да се наложи глоба за извършено нарушение по чл.88, ал.1 от ГПК, за неправилно връчено съобщение, адресирано до адв.В. И. И., и за неизпълнение на дадени нареждания от Съда във връзка с връчването.

Съдът намира, че поведението на връчителя следва да бъде санкционирано по реда на чл.91, ал.1 от ГПК. Тъй като нарушението е извършено за първи път, глобата следва да се определи в размер на 50 лв.

Водим от горното и на основание чл.88, ал.1 от ГПК, Съдът

О П Р Е Д Е Л И :

НАЛАГА на Р. А. Б. – призовкар при Административен съд-гр.В., глоба в размер на 50 лв. за неправилно връчено съобщение, адресирано до адв.В. И. И., връчено на адв.К. О. – колега от кантората; и за неизпълнение на дадени нареждания от Съда във връзка с връчването на същото съобщение, а именно: съобщението да се връчи или лично на адв.И., или на лице, което работи за същия или му сътрудничи, което качество да се отбележи в съобщението.

УКАЗВА на административнонаказаното лице – Р. А. Б. – призовкар при Административен съд-гр.В., че срещу наложената глоба в едноседмичен срок от деня на съобщението може да подаде молба за отмяната ѝ до настоящия съд.

УКАЗВА на административнонаказаното лице – Р. А. Б. – призовкар при Административен съд-гр.В., че при преценката си дали да отмени наложената глоба, Съдът ще преценява изпълнението или неизпълнението на настоящото определение в частта, с която са дадени указания по връчване на съобщение за изготвеното Решение № 4071 от 06.02.2025 г. за връчване на препис от същото.

ДА СЕ ИЗПРАТИ ЗА ТРЕТИ ПЪТ съобщение до адв.В. И. И. за постановеното Решение № 4071 от 06.02.2025 г. по адм.дело № 9476/2023 г. на АССГ, ведно с препис от същото решение.

УКАЗВА на връчителя при Административен съд-гр.В., че така адресираното съобщение следва да се връчи по следния начин: или лично на адв.В. И. И., или на лице, което работи за същия или му сътрудничи, като качеството на получателя изрично да се отбележи в съобщението.

УКАЗВА на връчителя при Административен съд-гр.В., че при ново неизпълнение на указанията за връчване на така адресираното съобщение, ще му бъде наложена втора глоба, в по-голям размер - 100 до 1200 лв., на основание чл.88, ал.1 във вр.с чл.91, ал.2 от ГПК

Определението не подлежи на обжалване.

СЪДИЯ: